

走进乡村看振兴

吃水不忘挖井人 致富不忘党的恩

大营镇富民政策深入人心

“多亏党的好政策，不光让我物质脱贫，过上了富裕的好日子，也让我‘精神脱贫’，找到自信，成了一个能够带动别人、影响别人的人。”7月3日，大营镇小李庄村村民赵鹏博激动地讲述着自己这些年的变化。

早在2013年，赵鹏博一家因缺少技术，家庭收入少，生活不好过。随着党的各项扶贫政策的实施，支持自主创业的扶持政策相继出台，激发了赵鹏博创业的积极性，让她看到了生活的希望。

经过一番考察，赵鹏博决定种植无花果。可是，缺地、缺资金成了摆在她面前的难题。就在这时，村党支部主动帮她流转了10亩土地，还协调了3.6万元的金融扶贫贷款，解决了她的燃眉之急。顺利种植后，成熟的无花果不易保存，销售又成了赵鹏博最操心的事，村里推荐她参加“村姑抖音直播”培训，帮助她拓宽销路，通过抖音平台宣传，成熟的无花果顺利走出了田间地头。

“党的好政策让咱过上好日子，咱做人不能忘本。”在上级的政策宣传和激励下，赵鹏博怀着感恩的心入了党，并于2021年被选为村委委员。如今，赵鹏博常常向村民宣传党的政策，积极动员村民种植无花果走上致富路，得到了群众的赞许和信任。

像赵鹏博这样的创业致富带头人，在大营镇不胜枚举：小沈河村村民饶环，从贫困到靠养蜂致富，在她的带领下，现村内的养蜂专业户就有5户，户均每年收益3万余元；蛮子营村村民任国峰承包了200余亩荒山，进行花椒连片种植，带动了附近村民种植400余亩，有效增加了群众收入。

“吃水不忘挖井人，我们能过今天的好日子，全靠党和政府，我要把西瓜种植做大做强，把日子过得红红火火。”在大营镇青城社区旁的西瓜田里，瓜农申曙光拍着胸脯说，“现在政策好，大家的钱袋子鼓起来了，住的房子也漂亮了，社区里就有学校、文化广场，配套设施全得很，但咱决不能有‘等靠要’的思想，要好好奋斗，依靠勤劳过上好日子。”

群众的理解与支持，离不开我县常态化、多样化开展“听党话、感党恩、跟党走”宣传教育活动。近年来，我县依托新时代文明实践所(站)、乡村大舞台、农家书屋等，组织驻村干部、老党员、文艺骨干等成立“群众宣讲团”，进村入户开展政策宣传、成果宣传、典型宣传，用生动、朴实、接地气的语言，不断激发群众勤劳奋斗的精气神，让人民群众真切感受到党的温暖。

“下一步，我们将继续发挥致富带头人的示范引领作用，引进项目，调整结构，用活政策，促进乡村全面振兴。”大营镇党委书记杨普召说。

(李亚寒)

王克平督查大型商超“场所码”应用情况

7月7日上午，副县长王克平到欣悦城等大型商超，对“场所码”推广应用工作落实情况进行督导检查。

王克平一行重点察看了商

超出入口是否张贴“场所码”、值守人员是否引导顾客扫码进入场所等疫情防控措施落实情况，并提出指导意见。她要求，商务局要进一步强化措施，持

续抓好商贸流通领域常态化疫情防控工作，严抓“场所码”推广应用落实情况，切实筑牢疫情防控安全防线，全力保障商务经济平稳运行。(黄赛培)

民政局加强养老护理技能培训

“通过培训，我学到了很多实用技能，又拿到了鉴定证书，以后在工作中我要用学到的知识护理服务好敬老院的老人。”7月5日，前营乡敬老院新入职工作人员郭娟高兴地说。当日，县民政局“人人持证 技能河南”养老护理员巡回培训前营乡培训班圆满结束，46名学员全部通过职业技能等级鉴定考核，取得五级养老

护理职业技能等级证书。

据了解，为进一步提高养老护理员能力素质、服务质量和专业化水平，县民政局依托“人人持证 技能河南”建设，联合县人社部门和培训机构，采取巡回培训的方式，深入各乡镇开展培训工

作。培训对象为各类养老服务机构中未取得职业技能鉴定证书的、新入职的工作人员和其

他有意愿从事养老服务业的人员。每期培训时间为10天，培训内容围绕职业素养、生活照料、基础护理、康复护理、心理支持等方面，采取“理论实操相结合，以实践操作为主”的形式对学员进行操作技能训练。

据介绍，今年以来，全县养老护理员持证人数新增425人，达到了738人。(张小玉)



为进一步提高青少年安全防范意识和自救能力，切实保护青少年的生命安全，连日来，城关镇团委组织镇区“返家乡”社会实践活动大学生身穿红色志愿者服，在辖区开展防溺水志愿服务，普及和宣传防溺水知识，并定期到辖区水域进行巡逻，从根源上杜绝溺水事故发生。截至目前，暑期“返家乡”大学生志愿者们参与防溺水宣传及巡河活动5次，发放宣传页700余份，入户宣传28户。叶一萌 摄影报道

石桥镇

水果玉米订单式 群众过上“甜”日子

“这水果玉米吃着就是不一样，不但皮薄汁多、鲜嫩清甜，而且现摘现吃都中，周边好多村民都来购买……”7月4日，在石桥镇竹园村，正在玉米地里忙碌的农户田英杰说道。

笔者看到，成行成列的水果玉米郁郁葱葱，三五成群的村民正在忙碌着把刚刚采摘的玉米送上传送带，田地里一派丰收的

繁忙景象。“在这采摘一天能赚100块钱，并且在家门口，俺大伙干着可开心了！”正在忙着采摘玉米的村民王三高兴地说道。

据了解，水果玉米富含多种氨基酸，具有特殊的清香，口感极佳，颇受市场青睐和消费者喜爱。近年来，石桥镇以特色产业发展为抓手，立足农业大镇的资源优势，着力提高土

地综合利用率，把发展水果玉米种植作为推进乡村产业振兴的有力抓手，采取订单种植的方式，大力扶持发展周期短、见效快、前景好的水果玉米产业。

水果玉米采摘后，收购方上门收购，销往省内各地，减少了存储转运等环节，让村民真正过上了足不出村卖玉米、田间地头数钞票的“甜”日子。(窦传阳)

村民不慎落入井中 民警救援转危为安

7月5日，县公安局闹店派出所成功营救一名不慎掉入田间灌溉机井的村民，受到群众的一致好评。

当天下午15时许，闹店派出所接110指令称：一村民掉入田间灌溉机井中，情况紧急，急需救援。

接警后，值班民警立即赶到现场，发现被困人已经滑落至深井水面，且体力消耗将尽，随时可能再次滑落。由于井口狭窄，无法下入井中救援，民警立即拿出救援绳索扔到井内，并指

导被困人将绳索套在腰部，确认绳结牢固稳定后，民警齐心协力将被困人拉出机井。

经询问得知，落井人张某系闹店镇响谭营村人，当天正在自家花生地浇水灌溉，中途水泵发生故障，张某没有采取任何防护措施，直接下到机井中维修故障。由于张某年过六旬，且机井内壁长满青苔十分光滑，张某很快就体力不支，无法爬出深井。张某的儿子在井边发现情况不对

后想救援，但是其身边没有任何救援工具，四周也没有一个人可以帮忙，且距离村庄又远，只好拨打110求救。

张某获救后热泪盈眶，对民警的及时救助表示感谢。张某的儿子更是握着民警的手连声道谢：“谢谢警察同志，你们来的真是太及时了，不然后果不堪设想。”(常芳芳 王丁寅)

“能力作风建设年”专栏

为持续加强农村精神文明建设，大力推进移风易俗工作，着力提升广大群众的文明素质，提高社会文明程度，近日，肖旗乡解庄村运用村规民约开展移风易俗、破除陈规陋习宣传活动。

活动中，党支部书记解建军向村民耐心讲解孝老爱亲的传统美德，认真宣传喜事新办、丧事简办的重要意义，并且以通俗易懂的话语，深入浅出地为村民讲解村规民约的重要性，引导大家破除陈规陋习，摒弃不良风气，树立文明、健康的生活理念，营造良好的生产生活风气。活动还设置了有奖问答环节，村民们各抒己见，现场气氛热情高涨。活动还向村民发放了移风易俗宣传知识手册，引导村民主动学习，自觉遵守相关规定。

通过开展的活动，有力地推动了村规民约的落实，进一步推进了乡村乡风文明建设，提升了村民生活幸福感。(王鹏丹)

解庄村扎实开展移风易俗 破除陈规陋习宣传活动